UCGENDE ACILAR

1) 2)
B ABC uggen BDC Uggen
\ A, B, C, F dogrusal
65°\ E m(ABC) = 65° 5
B, D, E dogrusal
3 m(CED) = 53° m(ABD) = 2x + 5°
m(EDC) = 74° m(EDC)= x - 2°
o 74° m(BAC) = « s M(BCD)= 45°
A D C F
Yukarida verilenlere gore, o ka¢ derecedir? Yukarida verilenlere gére, x kag derecedir?
A) 54 B) 62 C) 65 D) 69 E) 73 A) 74 B) 67 C) 63 D) 59 E) 55

¢OzUMm:

cOzUM:

1
T

A B C F

Not: Ucgenin dis acilar toplami 360° dir.

45° nin oldugu yerde tiggenin dis agis
180—45=135° dir.
Dis agilarin toplami 360° olmasi gerektiginden

Not: Uggenin ic acilari toplami 180° dir.

ilk 6nce EDC tiggeninden C acisini bulahm. 2X+5+x—-2+135=360
X+53+74 =180° olmalidir. 3x+3+135=360
x+127=180 3x+138=360
x =53°dir. 3x =222
x =74° dir. Cevap: A
Simdi ABC Uggeninin i¢ agilar toplamindan o yi1 bula-
biliriz.
a+65+53=180
a+118=180
a=62° dir. Cevap: B

3)
i agilarinin dlglleri 3, 4, 6 ile ters orantili olan
Uiggenin en biyik dis agisi kag derecedir?

A)110 B)120 C)130 D)140  E)150
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¢OzUMm:

I¢ agllarina x, y ve z diyelim.

3x=4y =6z esitligini kurabiliriz.

EKOK(3, 4, 6)=12 oldugundan

3x =4y =6z=12k diyelim.

x=4k, y=3k, z=2k olur.

4k + 3k + 2k =180

Ok =180 = k=20°dir.

En blyik dig agi, en kiglk i¢ aginin yanindadir.
En kiiclik ic aci = 2k=2.20=40° dir.

En blylk dig aci=180—-40°=140° dir. Cevap: D

4)
D ABC ve BDE
ucgen

&/ 2x m(ACB) = x
X m(EAC)= y
m(EDB) = 2x

£ M(AED)= 2y

Yukaridaki verilenlere gore, m(EEE) kag¢ derecedir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

¢OzUMm:

A B E

Not: Bir Gg¢gende dis aci, kendisine komgsu olmayan

iki i¢c aginin toplamina esittir.

m(l?BB)=x+y dir.

BDE (ggeninin i¢ agilari toplamindan
X+y+2x+2y=180

3x+3y =180

Xx+y=60° dir. = m(E/B_E))=60° dir. Cevap: E

5)
A ABC lggen
m(BCD)= m(EDB)
ELZ m(CBD) = 40°
m(AED) = 90°
m(EAD)= «a

40°
B C

Yukaridaki verilenlere gore, a kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

¢cOzUMm:

m(BCD) = m(EDB) = x olsun.

m(BCD)=x ile m(EBE):A,Oc’ nin toplami m(B/[—);i)'yl
verir. Burda x agisi zaten var oldugundan

m(EBK) =40° olur.

AED uggeninin i¢ agilar toplamindan,
o+90+40=180 = a=50° buluruz. Cevap: D

6)
ABC iicgen

m(BAC) = 76°
m(ACD) = 36°
m(BDC)= 136°

m(ABD)= m(DBC)

B

Yukaridaki verilenlere gore, m(@) kac derecedir?

A)10  B)16 C) 20 D) 24 E) 30
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¢OzUMm:

m(l—@f)) = m(C’éTD) =x diyelim.
Bumerang kuralina gore,
76+x+36=136° olmaldir.
x+112=136°
X =24° dir.
BDC dg¢geninin i¢ agilari toplamindan,
24+136+0o.=180° dir.
160+o =180
o =20° dir. Cevap: C

NOT:

a=x+y+z (Bumerang Kurali)

7)

A

m(KBL) =x , m(PFR)=3x , m(MCR)=a
mM(LAM) = m(MAN) = m(NAO) = m(OAF)

olduguna gore, a kag derecedir?

A)105 B)110 C)120 D)130  E)135

m(KB\C):x tir.
Esit agilar y olsun.

m(@):x+y olur (BCA uiggeninde dig agi).
m(ATD\E): X+ 2y olur (ACD lggeninde dis agl).
m(Aﬁ): x+3y olur (ADE lggeninde dis agl).
m(ﬁ):3x tir.

AFE Uggeninde i¢ acilarin toplamindan
Xx+3y+y+3x=180

4x+4y =180 = x+y=45°dir.

o+ Xx+Yy =180 olmasi gerektiginden (Dogru Acl)
45

a=135° dir. Cevap: E

8)

A ABC licgen
M(BAC) = 4x - 4°
m(BDC)= 6x°

m(ACD) = m(DCB)

m(ABD) = m(DBC)
B C

Yukaridaki verilenlere gore, x kag¢ derecedir?

A) 14 B) 18 C) 22 D) 26 E) 30
coziMm:

Aciortaylarin, icerde kesistigi noktada aciyr bulmak
icin 90+2 formlina kullanabiliriz.

ax—4
6x = 90+ —

6x=90+2x-2
4x=88 — x=22° dir. Cevap: C
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NOT
A
A o 2
B C
9)
ABC lcgen
[BD] ve [CD]
dis aclortay
m(BDC)= 43°

”\/\

Yukaridaki verilenlere gore, m(ISll-‘TC) kag derecedir?

A) 82 B) 86 )92 D) 94 E) 96

¢OzUMm:
Dis aclortaylarin kesistigi noktada aciyr bulmak

A
icin 90—5 formilind kullanabiliriz.

13=90-2
2

%90—43 = %47 = A=94° dir.

Cevap: D

N\

NOT:

10)

C '
ABC Ucgen, I i¢ teget cemberinin merkezi
B, A, E dogrusal; B, C, F dogrusal
m(BAI) = 44° , m(BCI) = 24°

m(ACD) = m(DCF), m(DAC) = m(DAE)

Yukaridaki verilenlere gore, m(ﬁf} kag derecedir?

A) 68 B) 72 C) 74 D) 76 E) 78

¢OzUMm:

Not: Ucgenin ic aciortaylari bir noktada kesisir ve

bu nokta i¢ teget ¢emberinin merkezidir.

Bu nedenle | noktaktasina giden dogrular birer
aciortaydir. m{ICA) = 24° ve m(IAC) = 44° olur.
Simdi dis agiortaylarin ayirdigi agilari bulahm.
A4+ 44 +x+x =180 = 88+2x =180

= 2x=92 = x=46°dir.
24 +244+y+y=180 = 48+2y=180

= 2y=132 = y=66°dir
ADC lggeninin i¢ agilari toplamindan
46+66+0 =180
112+ =180 = o.=68° dir. Cevap: A
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11)

B

ABC Ulcgen
m(BAC)= 3x - 24° , m(BDC)= x + 4°
m(ABD)= m(DBE), m(ACD)= m(DCE)

Yukaridaki verilenlere gére, x ka¢ derecedir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 37 E) 40
¢OzUMm:

Bir i¢ acglortay ile bir dig agiortayin kesisimindeki
aclyl bulmak igin % formUlind kullanabiliriz.

_3x-24

+4 dir.
2x+8=3x-24
32=x tir. Cevap: B
NOT: A

12)

c ABCD dortgen

<7 g
m(BDA) = 34°
A m(ADC) = 34°
m(CBD) = 40°
m(ABC)= 70°

VA K\ m(ACB)= x°

B D

Yukaridaki verilenlere gére, x kag derecedir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 52 E) 54

¢OzUMm:

Yukaridaki gibi, BD dogrusu ve DC dogrusunu uzata-
lim. m(ABE) =180 — 40— 70 = 70° olur.

O halde, [AB] bir dis aciortaydir.

[AD] bir i¢ agiortaydi zaten.

O halde, [AC] de bir dis aglortaydir.

Not: Bir licgende iki dis agiortay, diger kdsenin
ic aciortayi ile ayni noktada kesisir.

Bu nedenle m(KEF):x olur.
iki ic acinin toplami, diger kdsedeki dis aciyi

verdiginden,
2x=40+34+34 = 2x=108 = x=754°dir.
Cevap: E
13)
A ABD (icgen
AB|=|AD
« [Ea0 |AB|=|AD|
|BC|=|AC|
m(CAD) = 54°
B # C D M(BAC)= «a

Yukaridaki verilenlere gbre, o kag derecedir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 52 E) 54
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¢OzUMm:

B C : D
ACB ikizkenar tg¢gen oldugundan
m(KB\C):oc dir.
ABD Uggeni de ikizkenar li¢gen oldugundan
m(ADB) =m(ABC) = o dir.
ABD Uggeninin i¢ agilar toplamindan
a+54+a+a=180

300=126
o =42° dir. Cevap: A

14)

A ABC Ulg¢gen
|AB|=|AC|
|AD|=|DC]
m(DCB) = 30°

357 m(BAC)= 80°
B C

m(BAD) = a
Yukaridaki verilenlere gbre, o kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 50 D) 60 E) 70

¢OzUMm:

ABC Uiggeni ikizkenar ticgen oldugundan, diger iki
100

ic acgisi esittir. 180-80=100 = - =50° olur.

m(ACD) = 5030 = 20° olur.

|AD|=|DC| oldugundan, m(DAC) = 20° dir.

m(%) =80°-20°=60°olur.  Cevap: D

15)

B m D E I C

ABC ucgen, |AD|=|BD|, |AF|=|FE|, |FC|=|EC|

m(BAD)= m(DAE) ve m(ABD)- m(ECF)= 10°
Yukaridaki verilere gore, m(B’ATC) kag derecedir?

A) 84 B) 96 C)114 D)118  E)126

¢cOzUMm:

m(AEB) =x diyelim.

BD|=|AD| oldugundan m(BAD) = x olur.
Aciortaydan dolayt m{DAE) = x olur.

iki ic aginin toplami diger dis agyi verdiginden,

m(ﬁE):x+x:2x olur.

m(EAF) =y olsun.

|AF| =|FE| oldugundan m(AEF) =y olur.
m(EF/E) =y+y=2yolur.

[FC| = |EC| oldugundan m(FEC) = 2y olur.

ADE Ucgeninde iki i¢ acinin toplami, diger dis
aclyl verdiginden,

X+2x=3y dir. = 3x=3y = x=ydir.
m(KéT))fm(E/EF)zlo" oldugundan

\ﬂ_/

m(ECF) = x —10° dir.
Buna gore, FEC Uggeninin i¢ acgilar toplamindan
2y+2y+x-10=180

o -

X X
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2X+2x+x—-10=180
5x=190 = x=38° dir. O halde,

M(BAC) =x+x +y = 3x =3.38 =114° dir. Cevap: C

X

16)
ABC lcgen
A
|AB|=|DC|
D
|BE|=|EC|
[DE] 1 [BC]
54° ; " m(ABC)= 54°
B m E m C

Yukanidaki verilere gore, m(B/f_\E) kag derecedir?

A) 78 B) 84 C) 88 D) 96 E) 102

¢OzUMm:

B'den D'ye bir dogru gizelim.

BDC liggeninde [DE] hem yiikseklik hem de kenar -
ortay oldugu i¢in bu lg¢gen bir ikizkenar tg¢gendir.
[BD|=|DC] olur.

m(ISéTB) = dersek, m(CBD) =« olur.
m(ABD)=54—q, kalir.

m(A/D\B) =o+0a =2 olur.

|AB| =|BD| oldugundan m(BAD) = 20, dir.

ABD (ggeninin i¢ acgilari toplamindan

20 +2a+54—a =180° dir.

3a+54=180

300=126

o.=42° dir. O halde,

m(BAD) =20, =2.42=84° dir.  Cevap: B

NOT: ikizkenar licgende

tabana inen yukseklik,
hem kenarortay

hem de aclortaydir.

Herhangi bir Gggende bu 6zelliklerden ikisi sagla-
niyorsa, dider 6zellikler de vardir.

Mesela bir aglortay, ayni zamanda kenarortaysa
bu lcgen ikizkenar bir U¢cgendir ve bu dogru ayrica
bir yuksekliktir.

17)

A ABC eskenar licgen
|AE|=|AB|
m(DCE) = 10°

D,
T
E

Yukaridaki verilere gbre, m(@-ﬁ) kag derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

¢cOzUMm:

ABC eskenar lg¢gen oldugundan dolayi her bir ig agisi
60° dir ve tim kenarlari birbirine esittir.

|AE| uzunlugu da eskenar ticgenin tiim kenarlarina
egittir.

Bu nedenle AEC ikizkenar bir t¢gendir.

m(/iEE) =10+60=70° oldugundan,

m(AEC):70° olur.

m(EAC) =180 —70—70=40° kalr.
m(BAC) = 60°—40°=20° kalir. Cevap: A
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18)

A ABC eskenar lcgen
|AD|=|DC|
|BD|=|DE]|
m(CBE) = «

E

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

¢OzUMm:

45°

Not: Eskenar licgende yikseklik, kenarortay ve aci-
ortay hep ayni dogrudur ve tiim kenarlara ait bu

uzunluklar birbirine esittir.

Bu sebeple [BD] hem agiortay hem de yliksekliktir.
Dolayisiyla 60° yi iki es parcaya ayirir.
m(I?DEhQO" olur.

|BD|=‘DE\ oldugundan BDE Gggeni ikizkenar liggen -
dir. Geriye kalan 90° 'yi 45'er olarak paylasirlar.
a=45-30=15° olur. Cevap: B

19)
A .
ABC Ulcgen
[AD], BAC acisinin
aglortayi
[AH] ylkseklik
44¢° - 68¢
B D H c

Yukaridaki verilere gbre, m(SZ\T-'I) kag derecedir?

A) 24 B) 18 ) 15 D) 14 E) 12

¢OzUMm:

44°

m(HAC) = 90— 68 = 22° olur.

m(ISAT—I):x olsun.

m(B/ATD):22+x olur (Agiortaydan dolayi).
m(l?rﬂ?l):22+x+x:22+x olur.

ABH li¢genine gore bu agl,
m(IB/Am):90—44:46° olmalidir.

46 =22+X+X

24=2x = x=12° dir. Cevap: E

Il.Yol:

|B—C|
2

Aclortay ile yukseklik arasindaki agiyi

formdalt ile bulabiliriz.

X= ‘44_68| = ’_24| :2—4: 12° dir. Cevap: E
2 2 2
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